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(4 )  ZAZNAMENÁNO NA VĚKY
Od nepaměti se lidé snažili své poznatky zazna
menat. Některé záznamy přečkaly tisíciletí, jiné 
vydrží pouhých několik desítek let. К nejdůleži
tějším vynálezům v historii v této oblasti patří pa
pír. Umožnil masové šíření informací a vědomos
tí a výrazně ovlivnil rozvoj lidské civilizace. Jeho 
éra zdaleka nekončí.
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(1 0 )  ŠÍLENÍ VLÁDCI
Samolibí, paranoičtí či psycho
tičtí vládci. Pro duševní choro
by, které tyto krále, císaře a 
prince postihly, měli odborníci 
každé doby ta nejneobvyklejší 
vysvětlení a teorie. Dnešní léka
ři by jejich příznaky nejspíše di
agnostikovali jako schizofrenii, 
paranoiu, senilní demenci, au
tismus nebo epilepsii.

(2 4 )  TAJEMSTVÍ 
VYCHÁZKOVÉ 
HOLE

Klobouk a vycházková hůl patři
ly kdysi к výbavě každého džentl
mena. Dnes na tuto dobu může
me jen nostalgicky vzpomínat.
O mnohostranném využití ele
gantních hůlek a vynalézavosti 
jejich tvůrců však svědčí řada 
unikátních exemplářů v soukro
mých i muzejních sbírkách.



ZVÍŘATA VE FILMU
Němé tváře v roli filmových hvězd si dokážou 
spolehlivě najít cestu к srdcím milionů diváků. 
Před kamerou provádějí neuvěřitelné kousky a 
jen málokdo si uvědomí, že za zdánlivou spon
tánností jejich výkonů se skrývají často léta usi
lovné práce jejich lidských trenérů.

Rostliny ukryté miliony let hluboko v zemské 
kůře vyprávějí o dějinách naší planety a umož
ňují stanovit stáří geologických vrstev. Mnohé 
ze zástupců této pradávné vegetace můžeme 
nalézt na zeměkouli ještě dnes. Ve francouz
ském departementu Oise existují „dinosauři 
rostliny“ pocházející ze šerého dávnověku. Jde 
o přesličku obrovskou (Equisetum maximum), 
která v bažinatém podrostu vypadá jako jemně 
zelený, nadýchaně zvlněný zázrak.

(4 4 )  ZLATÝ VĚK ANDALUSIE
Staletí maurské nadvlády představuje vrcholné 
období kultury jihošpanělské Andalusie. Právě 
tehdy vznikaly umělecké předměty, které dodnes 
udivují stylem, čistotou zpracování a především 
dekoratívností.

(2 8 )  SVATÁ MĚSTA
Ve světě existuje nejen řada míst, kde sídlí bo
hové, ale i řada svátých měst. Některé charak
teristické znaky jsou společné všem. Pro zalo
žení takového města si člověk obvykle volil 
místo, jehož posvátnost byla dána znameními 
zvěrokruhu, zemskými pohyby či vibracemi.


